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1. Do grafu funkce f načrtněte graf jej́ı derivace f ′.

2. Vypočtěte př́ımo z definice derivaci funkce f : x 7→ 2x2 − 3x + 4.

3. Vypočtěte derivaci funkce f , určete definičńı obor obou funkćı: f i f ′

a načrtněte jejich grafy.

(a)
f : x 7→ |x + 6|

(b)
f : x 7→ |x3 − x2 − x + 1|

4. Načrtněte tečnu ke grafu funkce f v jej́ım bodě [−1, f(−1)] a napǐste
jej́ı rovnici

f : x 7→
√

2− x

2 + x
.

5. Vypočtěte bez použit́ı kalkulačky přibližné hodnoty č́ısel (v desetinném
tvaru) a poté je porovnejte s hodnotami spoč́ıtanými pomoćı kalkulačky.

a =
√

9.02 b =
1√
3.98

c =
1

1.033

6.
f : x 7→ x +

√
x2 + 2x + 3



(a) Ukažte, že funkce f je definovaná na R a rostoućı na R.

(b) Vypočtěte limity funkce f v bodech ±∞ a určete obor hodnot
funkce f .

(c) Nalezněte předpis inverzńı funkce f−1 a načrtněte jej́ı graf.

(d) Načrtněte graf funkce f .

7. Formulujte větu o souvislosti hodnoty derivace a monotonie funkce a
použijte ji k určeńı maximálńıch (vzhledem k inkluzi) interval̊u, na
nichž je funkce f rostoućı.

(a) f : x 7→ 2x−1
(x+1)2

(b) f : x 7→ x+1
x2+2x+2

8. Pro interval I a funkci f určete obraz I1 = f(I) a vzor I2 = f−1(I1).

(a) I = (2, 3], f : x 7→ 4x
x2+1

(b) I = [0, 3), f : x 7→ x3 − 9x2 + 15x


